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PARTE 1

Nesta parte, é permitido o uso de calculadora.

1.0 Agrupamento de Escolas do Pelhe implementou dois projetos Idades 7l ol llizlis
ambientais: Viver o Rio Pelhe e Viver o Patrimoénio.
Na tabela da Figura 1 encontra-se a distribui¢do das idades dos alunos

N.° de alunos | 2 3 6 5 4 1

do Agrupamento que se inscreveram no projeto Viver o Rio Pelhe. Figura 1

1.1.

1.2.

Qual é o primeiro quartil do conjunto de dados apresentado na tabela da Figura 1?

(A) 9 (B) 9,5 (©) 10 (D) 11

O professor responsavel pelo projeto Viver o Patrimdnio verificou que a média das idades dos 28 alunos
que se inscreveram neste projeto era 11,25 anos. Decorridos dez dias dois alunos, cada um com &8 anos,
decidiram sair do projeto Viver o Patriménio para integrar o projeto de Robética.

Admite que a idade dos alunos que se inscreveram no projeto Viver o Patrimoénio ndo se alterou nesses dez
dias e que mais nenhum aluno se inscreveu no projeto.

Determina a média das idades dos alunos que ficaram no projeto Viver o Patrimdnio.

Apresenta todos os calculos que efetuares.

2. NaFigura 2 esta representado o cubo [ABCDEFGH] e o prisma retangular reto [CBIJKLMN] .

Sabe-se que:
. E H
- oponto L éum ponto do segmento de reta [CH] ;
I
. oponto M é um ponto do segmento de reta [BG] : : L K
- oponto B éum ponto do segmento de reta [A]] : F : G :
I
- oponto C é um ponto do segmento de reta [DJ] : : M : N
o, 'D Ci J
« Bl =2AB e BM =—AB. P ST T T T T T T T T R
3 /// ///
2.1. Admite que a medida do volume do cubo b 3 ]
[ABCDEFGH] é 5832 cm’. ‘ Figura 2
Determina a medida do volume do prisma retangular reto [CBIJKLMN] :
Apresenta o resultado, em cm’
Mostra como chegaste a tua resposta.
2.2. Supde agora que AB =24 cm. c
Determina, em c¢m , BK .
Mostra como chegaste a tua resposta.
3. NaFigura 3, estdo representados os triangulos [ABC] e [BDE].
Sabe-se que:
- 0s segmentos de reta [AC] e [DE] s3o paralelos; , ;
.o ponto B é o ponto de intersecao dos segmentos 'gura
de reta [AD] e [CE];
A4 B D
- a medida da &fea'do tridngulo [ABC] é 784 ;
« AD=73,5e AB=42.
3.1. Determina a razdo de semelhanca que transforma o triangulo [ABC] no triangulo [BDE] :
Apresenta o resultado na forma de fracdo irredutivel. -

3.2. Qual é a medida da area do triangulo [BDE] ?

(A) 256 (B) 441 (C) 448 (D) 588
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PARTE 2

Nesta parte, ndo é permitido o uso de calculadora.

10.

11.

12.

13.

14.

Qual dos conjuntos seguintes contém apenas nimeros fraciondrios?
m>{%§oxuy%%}<m{}%kaozy%} (0{—%&Q@namaﬂ><m{—§mwuydax}
Escreve o nimero 3,(4) na forma de fracao.

Mostra como chegaste a tua resposta.

6% x (44 )5

Escreve o nimero >
8 0

. 750 PN . 1
+ 3" naforma de uma poténcia de base g .

Apresenta todos os cdlculos que efetuares.

2
Qual das expressdes seguintes é equivalente a (x - 6) ?

(A) x> =36 (8) x* +36 (€ x> —12x-36 (D) x* —12x+36
Considera o nimero a =0,0000468x10" .

a
Escreve em notacao cientifica o valor de E .

Apresenta todos os cdlculos que efetuares.

Na Figura 4, estdo representados os quatro
primeiros termos de uma sucessao de figuras
constituidas por hexagonos regulares
geometricamente iguais que seguem a lei de
formacao sugerida.

9.1. Seja b, o ndmero total de hexagonos do

termo de ordem 7 da sucessao. 1.° Termo 2.° Termo 3.9 Termo

s

Escreve uma expressdo que represente bn . Figura 4

9.2. Na Figura 5, estd representado o terceiro termo da sucessao.
Os pontos 4, B, C, D, E, F, G, H, I, J, K, L e M sio vértices dos
hexagonos regulares.
9.2.1. Indica a amplitude, em graus, do angulo KG.J .

9.2.2. Qual dos vetores seguintes é igual ao vetor soma DF +BA ?

(A) EL (8) DG g
A

y
e

NN &

~

/\gﬁﬂ“h

C

() CB (D) DL
2x—1 1
—l=—x
5 Figura5
Apresenta todos os calculos que efetuares.

® N~

Resolve a equagdo seguinte:

{x +3y=7
Qual dos seguintes pares ordenades (x,y) é solucdo do sistema de equacdes !
3x-y=-9
(A) (4.1) (B)=16) © (-2,3) () (=5,0)

Sabe-se que g é uma fungao linear e g(6):—4 .

Escreve uma expressao.que defina a fungao g .

Resolve as equacdés seguintes, apresentando todos os calculos que efetuares.

13.1. (t=5)(2¢+6)=0 13.2.m*—49=0

Os pontos de coordenadas (—3,9) e (0,3) pertencemareta 7 .

Determina uma equacao dareta r.
Apresenta a equacdonaforma )y = ax+b,em que a e b s3onumeros reais.

Mostra como chegaste a tua resposta. "
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